

علیہ السلام

رجسٹر ڈیل نمبر ۳۵

اللہ تعالیٰ بے شک و شبہ علیہم السلام علیہم السلام علیہم السلام

# الفضل روزنامہ

۲ محرم الحرام ۱۳۶۲ھ ۱۹ ارباعہ فتح ۲۳: ۱۳

روزنامہ افضل قادیان

## سالانہ جلسہ پرائمری اجابت ایس اور دوسرے سالانہ

ایمان حرارت سے دل کو گرم اور رفانی نوری سے اپنے سینہ کو منور رکھنے کے لئے خدا تعالیٰ کے زندہ نشانات اور تازہ تازہ معجزات کا بار بار شاہد نہایت ضروری ہو جاتا ہے۔ کیونکہ گرد و پیش کے حالات کے باعث انسانی قلوب اس طرح رنگ آلود ہو جاتے ہیں۔ کہ اگر انہیں صاف کرنے کی طرف توجہ نہ کی جائے۔ تو آہستہ آہستہ روحانی لحاظ سے انسان کی موت واقع ہو جاتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس زمانہ کے مرسوہ و مامور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی جماعت کے لوگوں کو قادیان بار بار آنے کی تاکید فرمائی ہے۔ کیونکہ یہ وہ مقام ہے۔ جہاں اگر انسان ہر آن خدا تعالیٰ کے زندہ نشانات کا مشاہدہ کرے اپنے ایمان کو تازہ کر سکتا ہے۔ بعض مقامات خدا تعالیٰ کے جلال و جمال کی تمل گاہ ہونے کی وجہ سے اپنے اندر ایسی ایمان پرورائے بصیرت افزا نشانات و معجزات ظاہر ہوتے ہیں۔

قادیان کے درو دیوار۔ قادیان کے گلی کیسے۔ یہاں بیٹے والے انسان۔ غرض کہ یہاں کی ہر ایک چھوٹی سے چھوٹی اور بڑی سے بڑی سیر زبان حال سے اس محبوب جہان کی صداقت کا اعلان کر رہی ہے۔ پھر کون احمدی ہے جو ان باتوں کو سمجھ لینے اور قادیان کی اہمیت کو اچھی طرح ذہن نشین کر لینے کے

مدینۃ المسیح

قادیان ۱۸ مارچ ۱۹۰۲ء فتح میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشرف المصطفیٰ علیہ السلام کے تعلق آج ۶ بجے شام کو ڈاکٹری رپورٹ ظاہر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت آج خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

حضرت ذاب محمد خان صاحب کی حالت بہ ستور ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ حرم ثانی سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اشرف المصطفیٰ علیہ السلام کی طبیعت اچھی ہے۔

حضرت مفتی محمد صادق صاحب کو کئی روز سے بندش پیشاب کی تکلیف ہے۔ دو روز سے زیادہ تر رات کے وقت ہوتے ہیں۔ اجاب دعا کے لئے صحت کرس

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۹۶

بند یہ خیال ہی کر کے۔ کہ قادیان سے بگڑ اور دوری اور یہاں سے سلسلہ فیاضی اس کے لئے کسی نقصان اور خسران کا موجب نہیں ہے۔

وہ مبارک ایام اور وہ زمین و سعادت سب لبریز گھڑیاں جو خدا تعالیٰ کے فرستادہ نئے نشانات ایزدی کے تحت اپنی جماعت کی روحانی تربیت اور ان کی ایمانی ترقی کے لئے مقرر فرمائی تھیں بالکل سر پر ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایمان کی سلامتی اور خدا تعالیٰ کی رضا جوئی کے لئے قادیان میں بار بار آنا ضروری قرار دیا ہے۔ اور اس کے لئے تاکید ارشاد فرمایا ہے۔ لیکن وہ لوگ جو بشری کمزوریوں اور مجبوریوں کے باعث دوران سال میں اس سعادت سے محروم ہوتے ہیں۔ انہیں جلد سالانہ کے فریضہ کو ایک نعمت غیر مشروط خیال کرنا چاہئے۔ اور اگر ان کے تڑپے ایمان دروہ حانیت کی کوئی بھی تیرد وقعت ہے۔ تو انہیں ہر فریضہ اور گھر کے جلسہ سالانہ میں شامل ہونا چاہئے۔

**اجابت کرام کو ضروری اطلاع**

جدید سالانہ پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کا پروگرام

صفحہ ۲ پر ملاحظہ فرمائیں۔

عبدالرحیم درو

ذہنیت کی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اونٹنے خدام اور غلامان غلام ہیں۔ آسمان مادہ سے کس حد تک عداوت اندوز ہو چکے ہیں۔ اور قرآن اسرار و غواہن ظاہر کرنے میں۔ ذات باری نے ان سے کتنا فیاضانہ سلوک کیا ہے۔ اور تا وہ بخوبی سمجھ سکیں۔ کہ یہی وہ مقام ہے۔ جہاں سے وہ چشمہ ابناء ہوتے۔ جو اسلام ہندوستان بلکہ تمام دنیا کی روحانی جسمانی۔ اقتصادی۔ تمدنی۔ معاشرتی۔ غرض جملہ پریشانیوں کو ایک دن اپنی نگو کے آگے حس و خاشاک کی طرح بہا کر لے جائے گا۔ اور دنیا کے آئینہ

ان و ایمان اور اہل دنیا کی پرسکون و اطمینان زندگی کی بنیادیں گس مضبوطی کے ساتھ رکھی گئی ہیں۔

ہمیں امید ہے کہ ہماری جماعت کے وہ مخمخین جو سالانہ جلسہ میں شرکت نہیں کر سکتے۔ اپنی روحانی زندگی کے لئے ضروری سمجھتے ہیں۔ وہ اس بات کے لئے پوری کوشش کریں گے کہ اپنے ساتھ ان دستوں اور رشتہ داروں کو بھی ضرور لائیں۔ جو جماعت احمدیہ میں داخل نہیں ہیں اور اس طرح ان کی خیر خواہی اور ہمدردی کا ایسا ثبوت بھی پہنچائیں گے۔ جو نہ صرف اس دنیا کی بہتری اور بھلائی سے تعلق رکھتا ہے۔ بلکہ دوسری زندگی سے بھی وابستہ ہے۔ اور ہمیں ہمیشہ کی زندگی ہے۔





# مشرق کی مغرب پر فطرت

یہ سلسلہ میں آجکل ایک ایسے علاقہ میں ہوں۔ جسے انگریزی میں ۱۵۵۵ء اور ۱۵۵۶ء کے ملاقہ قرار دیا گیا ہے۔ اس میں شمال مغرب کی طرف اس کے ہمراہ آبادی کے حصہ میں جو دھبہ اور ریلوے کے واسطے ہیں جن کا نام فضل بھنبرہ اور ٹول کوٹ ہے۔ ان دونوں ایسٹیشنوں کے نزدیک افضل خدرا احمدی آباد ہے۔ نصرت آباد اور فخر آباد ہیں۔ یعنی جہاں تک خلیفہ سید عبدالمنان صاحب۔ چوہدری بشیر احمد صاحب اور محمد اکرم صاحب اور آرمیل سر محمد فخر الدفان صاحب کی ارضیات ہیں۔ اس علاقہ میں سہولت والی سواری اڈا ہوتی ہے۔ اگر یہ گھوڑا بھی کام دے سکتا ہے۔ عام طور پر ذرا ملے لمبے لمبے طے کرنے ہوتے ہیں۔ اس لئے انہوں کی سہولت اور دیگر سہولت کی وجہ سے سفر اکثر مات کو کیا جاتا ہے۔

ان مسافروں میں میں نے دیکھا کہ اگر جہاں تک شمس باز سے لیکر چھوٹے چھوٹے ستاروں تک سب مشرق کی طرف سے چلتے اور مغرب میں باوی ہاری غروب ہوتے جلتے ہیں۔ کجنگن بھی مشرق سے مغرب کی طرف پھرتا جاتا ہے۔ اور قطبین پر ستارہ قطب کے گرد چکر لگاتے رہتے ہیں وہ بھی مشرق سے مغرب کی طرف ہی گھومتے نظر آتے ہیں۔ نہ صرف بلکہ قمر جو اول ہلال کی صورت میں مغرب سے ظاہر ہوتا ہوا معلوم ہوتا ہے۔ وہ بھی حقیقت میں مشرق سے چکر لگا کر مغرب میں نمودار ہوتا اور پھر مغرب میں گم ہوتا ہے۔ اسی طرح جب وہ بدرین کر مشرق سے چلتا ہوا اٹھتا ہے۔ تو بھی مغرب میں ہی غروب ہوتا ہے۔

پھر یہ بھی دیکھا کہ باوجود اس کے کہ عام طور پر معلوم ہے کہ قمر شمس سے روشنی لیتا ہے مگر جب دن کو دونوں اکٹھے ہوجائیں تو باوجود اس کے کہ قمرات کو نجومی روشنی دیتا ہے۔ اور اس کی روشنی سے بہت سے بھولے بھولے لوگوں کی کافی رہنمائی ہوتی ہے۔ مگر سورج کی موجودگی میں نہ ستارے بخارے رہتے ہیں اور نہ قمر اگرچہ ستارے قمر کی عدم موجودگی میں کچھ کچھ روشنی زمین پر ڈالتے ہی رہتے ہیں۔

میں فکری نظام کے اس مشاہد سے اس نتیجہ پر پہنچا کہ جس طرح مادی دنیا میں روشنی دینے والے ستارے اور قمر اور سورج مشرق سے ہی طلوع کرتے ہیں۔ اسی طرح روحانی دنیا کے ستارے قمر اور سورج بھی مشرق سے ہی نمودار ہوتے رہتے ہیں۔ اور یہ سب انبیا اور رشی اور منی اور اوتار کی صورت میں مشرق سے مغرب کو روشنی بھیجتے رہے۔ دنیا میں سب معلوم مذاہب کے بانی حضرت آدم سے لے کر حضرت نوح حضرت ابراہیم حضرت موسیٰ حضرت رام چندر حضرت زرتشت حضرت کرشن حضرت گوتم بدھ حضرت کنفیوشس حضرت مسیح اور سب کے سردار خاتم النبیین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اس زمانہ کے صلح حضرت سید محمد باجوہ غلام محمد قادیانی علیہ السلام سب مشرق میں ہی پائے گئے۔ اس کے علاوہ نقوش پر آپ نے دیکھا کہ

کہ جب سمتوں کا شمار کیا جاتا ہے تو اول مشرق پھر مغرب اور بعد میں شمال اور جنوب کا شمار ہوتا ہے۔ الغرض مشرق بحیثیت دائیں ہاتھ کے ہے۔ اور مغرب بائیں کے۔ اس کے ساتھ ہی مجھے یہ بھی خیال آیا کہ چودھویں رات کا چاند نیلی بدر جو اپنی روشنی اور کمال کا پورا پورا اظہار کرتا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ حتی المقدور اپنی دوئی طاقت سے سورج سے مستفید ہو کر دنیا کو فائدہ پہنچاتا ہے۔ اسی طرح یہ جو حدیث شریف میں آتا ہے کہ ہر مودی کے سر پر ایک مجدد اسلام کی تجدید کے لئے آتا ہے گا جو سورج کی صدی کا امام جو دھویں رات کے چاند کی طرح بدر کی صورت میں کامل چاندین کر سو فیصدی فنا فی الشمس یا یہ الفاظ دیگر فنا فی اللہ ہو گا جو پہلا امام کا سورج اور سورج منیر ہے۔ اگرچہ پہلا امام اور مجدد بھی فنا فی اللہ ہی تھے۔ کیونکہ ان کی روشنی کا منبع بھی وہی تھا۔ مگر اپنے دور کی قدرتی کمی کی وجہ سے اس مقام تک پہنچ سکے جو دھویں عہدی کے امام کیلئے مقدور تھا اس کے ساتھ یہ بھی دیکھا کہ تاریخ کا چاند رات بھر چمکتا ہے۔ یہاں تک کہ سورج خود بھی اس کے سامنے مشرق سے خروج کرنا ہے۔ اور یہ بھی ملاحظہ کرنے میں آیا کہ جس طرح

ایک رات پورن ماسٹی کی ہوتی ہے۔ ویسے ہی نیا چاند نکلتے سے پہلے اماموں کی رات بھی آتی ہے۔ جبکہ ساری رات اندھیرا ہی ہوتا ہے اور چاند جو نمودار ہوتا ہے۔ تو وہ بھی ہلال کی صورت میں نمودار ہوتا ہے۔ جو بعض کو دکھلائی دیتا ہے۔ اور اکثر کو بالکل نہیں۔ یہاں تک کہ عید کے موقع پر اس کو دیکھنے کے لئے دو تین کام میں لائی جاتی ہیں۔ یا پانی کے سایہ میں اس کو ڈھونڈنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ اور پھر حلفیہ بیانات کے لینے تک کی نوبت پہنچ جاتی ہے۔

اسی طرح مذہبی دنیا میں بھی اماموں کے بعد جب نیا چاند نکلتا ہے تو وہ ہلال ہونے کی وجہ سے اول تو لوگ اس کو دیکھنے کی ضرورت ہی نہیں سمجھتے اور جو دیکھتے ہیں تو ان کی اس دید پر اکثر لوگ اعتبار ہی نہیں کرتے اور جو کرتا ہے تو وہ بھی اس کو قسم دینے کی ضرورت سمجھتا ہے درہ نہیں کرتے۔ ہاں جنہوں نے رمضان کے روزے رکھے ہوتے ہیں۔ اور ان کو ہلال کی نموداری کی قدر ہوتی ہے وہ تو اس کی تلاش کے لئے ہرگز کوشش کرتے ہیں۔ اور اس کو ڈھونڈ ہی پاتے ہیں۔ یا دوسروں پر اعتبار کر کے تسلی کر لیتے ہیں اور اپنی عید مناتے ہیں۔ مگر بدر میں جیسے جہاں ڈھونڈنا جاتا ہے۔ اور روشنی سے اس کا وجود زیادہ نمایاں ہوتا جاتا ہے۔ پھر لوگ بچوں سے بھی کہتے ہیں۔ کہ دیکھو وہ چاند ہے۔ اسے سلام کرو۔ حالانکہ اس وقت کا وہ سلام نفضول ہی ہوتا ہے۔ مگر جب وہ چاند اپنی پوری روشنی کے ساتھ ۱۴ تاریخ کو چمکتا ہوا اٹھتا ہے۔ تو سب کو نظر آجاتا ہے۔ مگر جو کم بخت ہوتے ہیں۔ ان کو پھر بھی گرم شدہ ہی نظر آتا ہے۔

الغرض ہمیں چاہئے کہ مادی دنیا کی مثال سے فائدہ اٹھا کر جو دھویں مادی کے امام حضرت مسیح موعود ہندی کو نبی نال علیہ السلام جو فنا فی اللہ ہوئے

علیہ السلام کے مقام کے پورے مظہر ہیں ان سے فائدہ اٹھاؤ۔ اس اور دنیا کو بتائیں کہ اس بدیشی کامل چاند کو دیکھ کر اس کو روشنی بخشنے والے سراج منیر افضل الانبیا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پوری کرامت اور پھر ان کے خالق کی حقیقت کو جانو تاکہ عہدی کمال کو حاصل کر سکو۔

اس جگہ یہ عرض کرنا بھی بے موقعہ نہیں ہوگا کہ جیسے سورج کے سامنے تارے اور قمر خواہ کیسے ہی روشن کیوں نہ ہوں اور اپنے اپنے وقت پر کافی روشنی دیتے ہوں۔ جب سورج کی روشنی سے ان کا تقابل ہو جائے تو وہ بالکل ماند پڑ جاتے ہیں بلکہ کالعدم ہو جاتے ہیں۔ اسی طرح محمدی تعلیمی نظام اسلام کے سامنے دیگر تعلیمی بیج ہو گئی ہیں۔ مگر جس حالت میں اس سراج منیر محمد صلی اللہ علیہ وسلم خود جو دھویں مادی کے امام عہدی اور سراج موعود کو سلام دیا ہے تو اس سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ احدیت ہی حقیقی اسلام ہے۔ اور اس پر عمل کرنے میں ہی مشرق اور مغرب کی سلامتی ہے۔ رباعی

محمد عزیزی کہ باور شاہ بہرہ دوسرا کرے ہے روح قدس جسے در کی در بانی اسے خدا تو نہیں کر سکوں یہ کہتا ہوں کہ اسکی مرتبہ دانی میں ہے خدا دانی مغرب میں سورج اور دیگر ستاروں کے غروب پر دیکھا گیا ہے۔ کہ ان میں تپش اور شعلہ کم ہو جاتی ہے۔ اس لئے سلام ہوتا ہے۔ کہ مذہبی جوش جو مشرق میں ہے وہ مغرب میں نہیں ملتا وہ وقت آگیا ہے۔ جبکہ مغرب سے سورج نکلتے کا وعدہ ہے یعنی مذہبی دنیا میں محمدی سورج مغرب سے ہی نکلیگا اور اپنی اصلی تپش اور چمک اس علاقہ میں ہی دکھلائے گا۔ اور قائل ہیں اس کی وہ روشنی دیکھنے کی تو ترقی میں نے یہ رضوان اپنے صوفیانہ ذوق میں لکھا ہے ممکن ہے کسی اور صاحب کو پند آ جائے۔ خاک رنبدہ محمدی صوفی ڈبھی پر ٹھٹھٹ پوسن قمر صلح ترقی کر

## تاجر صاحبان کے لئے ضروری اعلان

۲۷ نومبر ۱۹۱۳ء کے خطبہ فرمودہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ العزت نے فرمایا کہ تمام تاجر احباب سلسلہ احمدی اپنے نام اور پتے اور جہاں ایشیا رکی وہ تجارت کرتے ہیں وہ نیز تمام صناعتاں تجارت ادبیہ مع قلم صنعت اپنے پتوں سے دفتر بند کو اطلاع دیں۔ حضور نے عبدالکریم صاحبی امین بسوی کو اس کام کے لئے میرے دفتر میں بلو کر اسٹریٹری مقرر فرمایا ہے۔ وہ جملہ احباب سے اس کے متعلق خط و کتابت کریں گے۔ تمام خطوط ان کے نام سے دفتر ناظم تجارت تحریر کیے جائیں۔ میں آنکھ بٹھیں۔ جلسہ میں جہاں احباب آئیں وہ دفتر ناظم میں آکر ان کو اس امر کے متعلق اطلاع دیں۔ فہمنا علیہما

# الحركة الاحمدية بالديار العربية عربي ممالک میں تبلیغ احمدیت کے شاندار نتائج

## صداقت احمدیت کی ایک روشن دلیل

آج جماعت احمدیہ ہی ایک ایسی جماعت ہے جس کے جوانوں نے مجاہد حضرت عبداللہ قاسمی کے توفیق اور اس کے فضل و کرم کے ماتحت دنیا کے ہر گوشے میں پھیل کر اسلام کو دیگر ادیان پر عملاً غالب کرنے میں کوشاں ہیں۔ اور حقیقی اسلام کو قائم کرنے میں مصروف ہیں۔ ایک حق بین و انصاف پسند کے لئے یہی امر سلسلہ عالیہ احمدیہ کی صداقت کی تین دلیل ہے۔ کہ اس زمانہ میں جب ہر قوم بلکہ ہر فرد مادی سازو سامان فراہم کرنے میں مصروف ہے۔ اس عجزت کے نوجوان و بزرگی مفاد کو بالکل نظر انداز کر کے اور غریب الوطنی کی مشکلات برداشت کرنے ہوئے تبلیغ اسلام میں مصروف ہیں۔ چارے پینیا می دوست بھی اگر غور فرمائیں۔ تو سمجھ سکتے ہیں کہ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ جو نور اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوا۔ اسے اکتاف عالم میں پھیلانے کی توفیق جس انسان کو اللہ تعالیٰ نے عطا کی۔ وہی حضور علیہ السلام کے حقیقی علوم کا وارث اور صحیح جانشین ہو سکتا ہے۔ غلامان محمود ایدہ اللہ وودد جس تندی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علوم کی اشاعت کر رہے ہیں۔ اس کا ذکر وقتاً فوقتاً ہونا رہتا ہے اسی سلسلے میں آج دیار العربیہ سے تبلیغ کی ایک سماجی رپورٹ کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے:

## مصر کا سفر

جبکہ احباب کرام کو معلوم ہے۔ عربی ممالک میں ہمارے سماجہ بھائی کرم مولوی محمد شریف صاحب مولوی فاضل کام کر رہے ہیں۔ اور آپ کا بیگز کلاڑ فلسطین میں ہے۔ مگر عرصہ زیر رپورٹ میں آپ نے تبلیغی و تربیتی اعراض کے پیش نظر مصر کا سفر اختیار کیا۔ اور اس طرح احباب مصر کی ایک بڑی تعداد کو پروا فرمایا۔ ابدان اس زمانہ میں نقل و حرکت پر جو پابندیاں ہیں۔ ان کے باوجود اللہ تعالیٰ نے آپ کو مصر جانے کا موقع بھی پہنچا دیا۔ چنانچہ آپ وہاں گئے۔ اور ماہ فروری ۱۹۷۳ء کا مہینہ مصر اور سارا مارچ وہیں گزارا۔

## مصر میں تربیتی کام

وہاں پہنچ کر آپ نے سب سے پہلے گورنمنٹ اور کالونی حاکمات کی بڑائی کی۔ اور محمد یاران

نے ان میں سے صرف ایک آیت اما یا تینکم وصل منکم پر جرح کی اور کامل چار گھنٹہ تک اسی پر گفتگو ہوتی رہی۔ جس میں شیخ صاحب ایسے عاجز آگئے کہ کھلے الفاظ میں اعتراف کر لیا۔ بلکہ گھر کا کھلی طور پر اس آیت سے ہی ثابت ہوتا ہے۔ کہ آئندہ نبی آسکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی تائید کا مظاہر احباب جماعت کے لئے بہت ایمان پرور تھا۔ اس کے بعد شیخ صاحب ایک بہانہ تلاش کر کے تشریف لے گئے۔

## تبلیغی طریقہ کی اشاعت اور دیگر ذرائع سے تبلیغ

عرصہ زیر رپورٹ میں اس قدر دروازے سفر کے باوجود آپ نے جو دوسرے کام کئے۔ وہ اس بات کا ثبوت ہیں کہ جوانان احمدیت کو اللہ تعالیٰ نے خدمت دین کے لئے کس قدر محبت عطا کی ہے۔ آپ نے اس عرصہ میں سالہا سالہ کے دو مہینوں کا مجموعہ شائع کیا۔ ایک تبلیغی اشتہار آٹھ صفحات کا ایک ہزار کی تعداد میں شائع کیا۔ اور تبلیغی طریقہ کے لئے فلسطین سے باہر کے لوگوں کی طرف جو فرمائشیں آئیں۔ ان کی تعمیل میں مختلف قسم کا لٹریچر ایک ہزار کی تعداد میں بھجوا دیا۔ رسالہ الاسلام مؤلفہ کرم مولوی جلال الدین صاحب شمس کی پیاس کا پیمانہ انگلستان سے منگوا کر تقسیم کیں۔ ۱۵۰ تبلیغی خطوط لکھے۔ اس عرصہ میں یوم تبلیغ منایا گیا۔ اور فلسطین کے بارہ مختلف شہروں میں احباب جماعت نے دس ہزار تبلیغی اشتہار تقسیم کئے۔ احمدی احباب ایک وفد عکا میں تبلیغ کے لئے گیا۔ جسے اہل عکا نے خوب دودھ کی۔ مگر احمدی احباب نے اس تکلیف کو خندہ پیشانی سے برداشت کیا۔ اسی قسم کا واقعہ اس سے قبل دمشق میں بھی ہوا تھا۔ ان سب مصروفیتوں کے علاوہ کرم مولوی صاحب نے چالیس احباب جو لزبن لافات دارالتبلیغ میں آئے۔ ملاقاتیں کیں۔ اور ان کو اچھے طرح تبلیغ کی۔ دس دندریں اور خطبات کا سلسلہ ان سب کاموں کے ساتھ ساتھ برابر جاری رہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان ایام میں پانچ کس احباب داخل سلسلہ ہوئے۔ الحمد للہ۔

## احباب جماعت کے ایمانی جوش اور اخلاص کی بعض مثالیں

اپنی اس رپورٹ میں کرم مولوی صاحب نے احمدی احباب اخلاص اور ایمانی جوش کی چند ایک نہایت ایمان پرور مثالیں پیش کی ہیں۔ جنہیں دیکھ کر دست اندازہ کر سکتے ہیں۔ کہ ہمارے دہ در در علاقوں اور لیلے ملکوں کھائی جن میں غریبیت کی موسم ہوا پورا زور سے چل رہی اور لوگوں کو اسلام تو کجا بندہ سبھی بیگانہ کر رہی ہے۔ اور جہاں خدا تو کسی اور احکام خداوندی کی سروری کی جگہ بیٹی

اور اللہ ماننے سے لی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لائے۔ اپنے موجودہ امام کی قوت تفسیر کی تاثیر سے اسلام کی تبلیغ کا کس قدر درد اپنے سینوں میں رکھتے ہیں۔ ایک ایک ادنیٰ مثال سے۔ کہ تحریر کیے۔ یہ رسالہ ہم کے مجلہ میں بلا غرض کیے تھے اور غریب مگر محض دستوں نے قریباً پونے چار ہزار روپیہ دیا۔ اور فلسطین دارالتبلیغ ذریعہ ۲۸۲۵ روپیہ کی رقم مختلف مددات میں صدر کچھنڈ کے خزانہ میں ارسال کی گئی۔ مگر ہر قسم کے دوران میں کرم مولوی صاحب کو قریباً ۱۰۰۰ روپیہ مختلف مددات میں بطور چنڈہ وصول ہوئے۔ مولوی صاحب نے لکھا ہے کہ سب سے ایک محض دوست الحاج عبدالعزیز اسماعیل صاحب سیالکوٹی عرصہ چار سال تک مصروف تھے۔ جو خدمت سلسلہ کا بہت جوش رکھتے ہیں۔ انہوں نے ایک ہزار روپیہ چنڈہ خریدا۔ یہ می دیا۔ ان کا دروازہ ہر دروازہ صادر کئے کھلا رہا ہے۔ اس کے علاوہ انہوں نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ تصنیف سیر رحانی کو عربی زبان میں ترجمہ کر لیا ہے۔ اور وہ اس طرح کہ وہ اس کا انگریزی میں ترجمہ کرتے اور ایک مصری دوست الاستاذ احمد محمود زحنی سے انگریزی سے عربی جامہ پہناتے۔ اسی طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ تصنیف ملائکہ اللہ کا بھی عربی میں ترجمہ کیا گیا ہے۔ اور امید ہے۔ یہ دونوں کتابیں شائع ہوجائیں۔ احباب کے اخلاص کی ایک اور مثال یہ ہے کہ کرم مولوی صاحب فلسطین کو جانے کے لئے سٹیشن پر آئے۔ تو ایک احمدی دوست البید عبد الرؤف انہیں الوداع کہنے کے لئے اسٹیشن پر پہنچے۔ اور آپ کے ملے کے بعد کہنے لگے۔ کہ اب مجھے اجازت دیں۔ کہ میری والدہ کا انتقال ہو چکا ہے۔ اور میں تدفین وغیرہ کا انتظام کر لیتا ہوں۔ اور جب مولوی صاحب نے کہا۔ کہ ایسی صورت میں آپ کو تکلیف نہ ہوگی۔ کی ضرورت تھی تو انہوں نے کہا۔ کہ آپ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ہیں۔ یہ کیوں ہو ممکن تھا۔ کہ آپ کو الوداع کہنے کے لئے حاضر ہونا پڑتا۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ ان ممالک کے احمدی احباب کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے کس قدر اخلاص اور عقیدت ہے۔

## دو افسوسناک خبریں

مولوی صاحب نے لکھا ہے۔ کہ مصر میں ان کو حضرت سیدہ ام طاہرہ رحمہ رضخندہ اور کرم شیخ محمود احمد صاحب عرفانی مرحوم کی وفات کی خبریں موصول ہوئیں۔ اور مقامی احباب نے ان خبروں کو سب کو سب تکلیف محسوس کی۔ آپ لکھتے ہیں کہ آپ نے دیکھا کہ ایک دوست احمدی کو حضرت سیدہ ام طاہرہ رحمہ کی وفات کی خبر سب کو سخت تکلیف ہوئی۔ اور وہ شدت غم سے بے قرار ہو گئے۔ اور ایک ان پر یہی کی موقوف۔ ہر ایک احمدی کی یہی حالت تھی۔ آپ نے لکھا ہے کہ کرم شیخ محمود احمد عرفانی

### دیہاتی مبلغین کے دوسرے گروپ کے متعلق اعلان

عرصہ ڈیڑھ سال کے قریب ہوا ہے کہ حضرت میر الامین خلیفۃ المسیح الثانی المدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے عزیز کی تجویز کے مطابق دیہات میں خاص طور پر تبلیغی کام جاری کرنے کے پیش نظر ایک تحریک کی گئی تھی کہ ایسے احباب جو ملن تک تعلیم یافتہ ہوں۔ شادی شدہ ہوں۔ عموماً اور ۲۵ سال کے درمیان ہو۔ وہ اپنی زندگیوں وقف کریں۔ زمین یا رقم سے متعلقہ دفتروں کو ترجیح دیکھنے کی۔ اس پر بہت سی درخواستیں موصول ہوئیں۔ ان میں سے ۱۵ اصحاب کو منتخب کر کے تعلیم دلائی گئی۔ اور ان کو حضرت کی تحریک کو بہت محضوں میں مرکزوں میں مقرر کیا جا رہا ہے۔ اب چھنور نے منظور کی عطا فرمائی ہے۔ کہ دیہاتی مبلغین کے طور پر نرننگ دلائے گئے۔ دوسرے گروپ کے لئے اعلان کیا جائے۔ لہذا جو اصحاب پھیلی دفعہ انتخاب میں نہ آسکے تھے۔ وہ بھی اور دیگر اصحاب بھی اپنی درخواستیں جلد از جلد موصول ہوں۔ اور دفعہ رننگ کے فارم دفتر سے منگوائیں۔ تاکہ بعد انتخاب ان کی تعلیم کا جلد ہی انتظام کیا جاسکے۔

### حساب داران امانت صدر انجمن احمدیہ کو اطلاع

جو ردیہ جیکوں کے ذریعہ صدر انجمن احمدیہ کے خزانہ میں جمع کرنے کے لئے بھیجا جائے اس پر علاوہ دیگر کمیشن کے مندرجہ ذیل کمیشن دہک سے روپیہ منگوانے اور اس کے متعلق دیگر اخراجات وغیرہ پورا کرنے کے لئے صدر انجمن احمدیہ جارح کرے گی۔ یہ کمیشن عورت امانت کی رقم پر ہی چارج کیا جائے گا۔ چندوں کی رقم اس سے مستثنیٰ ہوں گی۔ (۱) پہلے دوہتر، پانچ سو تین فی سینکڑہ (۲) دوہتر سے اوپر پانچ سو تین تک نہیں پیسے فی سینکڑہ (۳) پانچ ہزار سے اوپر دو پیسے فی سینکڑہ

محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان

### کام کی رپورٹ متوق سے بھجوائیے

جو جاس غلام الاحمد مجلس کے پروگرام پر بھی طرح عمل کرتی ہیں۔ وہ اپنے کام کی رپورٹ بھی متوق سے بھجوانا چاہیے کیونکہ رپورٹ سے ہی کتنا ہے۔ جو کام سے کتنا ہو سکتا ہے۔ رپورٹ بھجوانے میں باقاعدگی ہے قائمہ مجلس کو بھی باقاعدہ ہونا چاہئے۔ اور ہر گز سے ترقی رکھتی ہے۔ لیکن خاموشی سے بیٹھ رہنا کسی سست مجلس کو شہ یار نہیں کر سکتا۔ پس اگر آپ کی مجلس چلتی ہے تب بھی اور اگر سست ہے تو بھی ضرور ماہانہ اپنے کام کی رپورٹ مرکز میں بھجوائیے کہ یہ بہر حال آپ کے لئے مفید ثابت ہوگا۔

حاکم۔ نادر احمد نائب محترم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

### زعما و مہتمم صاحبان مال جماعت ہائے انصار

بہت سی مجالس انصار اللہ کی طرف سے انصار اللہ کامرزی چندہ کچھ بھی وصول نہیں ہوا۔ بعض کی طرف سے بہت ہی کم وصول ہوا ہے۔ اس لئے میں زعماء صاحبان انصار اور مہتمم صاحبان مال کو اس اعلان کے ذریعہ خاص طور پر توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے اپنے مبران انصار سے چندہ انصار جمع کیا وصول کر کے بہت جلد اس میں سے ایک چوتھائی۔ پورا امانت مرکزیہ انصار اللہ تمام محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان بھجوائیں۔ کیونکہ انصار اللہ کو اپنے اغراض و مقاصد کی تکمیل کے لئے تمام انصار سے بروقت اور باقاعدہ چندہ وصول ہونا ضروری ہے۔

قادیان مرکزیہ مجلس انصار اللہ قادیان

### عربی تقاریر کے انعامی مقابلہ کی تاریخ میں التواء

بعض وجہ سے عربی تقاریر کے انعامی مقابلہ کی تاریخ ۱۸ دسمبر ۱۹۲۲ء کی بجائے ۲۴ دسمبر ۱۹۲۲ء مقرر کی گئی ہے۔ جملہ مقرریں ۲۴ دسمبر کی ہی رہیں گی۔ یہ مقابلہ ۱۸ دسمبر کو ۸ بجے شب بھرا قاضی میں منعقد ہوگا۔ ہر تقریر کے لئے دس سے پندرہ منٹ تک مقرر ہیں۔

پرنسپل جامعہ احمدیہ

### ستیا رتھ پرکاش ایچی ٹلشن پر تہہ عرصہ دوم

اس میں یہ ثابت کیا گیا ہے کہ ہڈت و بانہ صاحب کی اکثر تصانیف دوسرے نڈ قلم سے لگی ہیں۔ سرگزبان

نشر و اشاعت اور تبلیغ اس کتاب کی خریداری کی تلقین جماعت میں لڑی جلد پوزیشن پر شریعت لاکر لگانا کیلئے اور ہر قسم کی کتب بھی خرید فرمائیں۔ مہتمم نشر و اشاعت قادیان

### فوجی خاندانوں کی امداد کے لئے اعلان

حکومت نے ایسے لوگوں کی صورت معاش پیدا کرنے کے لئے انتظام کیا ہے جو میدان جنگ میں کسی وجہ فوجی خدمت سے کام لے چکے ہوں۔ ایسے تمام اصحاب جو اپنے وطن میں بیکار ہو کر واپس چلے آئے ہوں۔ وہ مجھے اپنے ناموں، جھنڈوں اور تعلیمی قابلیت سے اطلاع دیں تاکہ ان کے بارے میں متعلقہ حکام سے خطوط کتابت کی جاسکے۔ علاوہ ان میں مندرجہ ذیل اشخاص بھی اپنے متعلق اطلاع دیں تاکہ ان کے بارے میں بھی ضروری امداد کے لئے کوشش کی جاسکے۔

اول وہ فوجی جو دشمن کے پاس قیدی ہیں مگر ان کو کوئی کار گزارہ نہیں فرماتا۔ ان کے لئے ضروری امداد کے لئے کوشش کی جائے گی۔ ایسے اشخاص جو لڑائی میں مارے گئے ہوں یا دوران ملازمت میں بیماری کی وجہ سے مر گئے ہوں۔ اگر ان کے بال بچوں کو مالی امداد ملتی ہو تو وہ جو جاپان کے قیدی ہیں۔ یا جاپان کی خاک میں شامل ہوئے تھے۔ ان کے وراثت کو اگر جیسے ہو سکے کارڈ نہیں ملے یا اگر ملے ہوں تو ان کو بھی تاک ان سے کوئی فائدہ نہ پہنچا ہو۔ جیسے ہر جن اشخاص نے فوجی ملازمت کی ہے اور دشمن پر ہرگز وہ دھاروں مل ملازمت چاہتے ہوں۔ پنجم ایسے فوجی جنہیں محاذ جنگ پر گئے ہوئے ہیں مال سے زیادہ عرصہ ہو گیا ہے مگر خدمت نہیں ملی۔ اور ان کو خدمت کی ضرورت ہے۔ ششم اگر کسی فوجی خاندان کو کوئی جائز تکلیف یا مشکل ہو۔ جس کا ازالہ کرنا ضروری ہو۔ ایسے تمام اصحاب لطافت ہذا سے خطوط کتابت کریں۔ انشاء اللہ ان کے لئے اپنے ذرائع سے بھی مدد کرنے کی کوشش کی جائے گی

(ناظر امور عامہ)

### وصیتیں

نوٹ:- وصایا مندرجہ سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ سکرٹری منشی منقرہ

نمبر ۲۹۹ کے حکم غلام سرور ملچو دھری علی مرزا صاحب، قوم راجپوت، پتہ تھانہ ارہ عمر تھانہ پتہ ۱۵ سال تاریخ وصیت ۱۵ مارچ ۱۹۲۲ء ساکن علی پور ڈاک خانہ کبیرہ والا ضلع ملتان صوبہ پنجاب نقاب پویش

اس صاحب و آراہ آج تاریخ ۱۵ جنوری ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں۔ ۸۰ بیگین زمین نہری۔ واقعہ علی پورہ ڈاک خانہ کبیرہ والا۔ جس کی اندازاً قیمت سو تھارہ سو روپیہ ہے۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

الحدید:- غلام سرور گواہ شد:- حکیم محمد خان ڈاک آئی ایم ایس (ریٹریٹ) علی پور گواہ شد محمد سعید نیکر میتہ المال۔

نمبر ۲۳۳ کے حکم حلال الدین ولد محمد علی صاحب مرحوم قوم جٹ دودھرا پتہ کبیرہ شکر پور علی پور تقریباً ۲۸ سال تاریخ وصیت ۱۹۲۲ء ساکن دودھرا۔ ڈاک خانہ کبیرہ والا ضلع گجرات صوبہ پنجاب نقاب پویش

ہوش و حواس باہر ہوا آراہ آج تاریخ ۱۵ جنوری ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت

حسب ذیل جائیداد ہے (۱) زمین زرعی تھانہ دی ۵۰ بیگینہ واقعہ رتھانہ گواہ تحصیل چالانہ ضلع گجرات تقریباً ۱۰۰۰ روپیہ (۲) مکان رہائشی عام واقعہ موضع دودھرا تحصیل چالانہ ضلع گجرات تقریباً ۵۰۰ روپیہ

میری موجودہ جائیداد کی کل قیمت تقریباً ۲۵۰۰ روپیہ ہے۔ میں اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد اور پیدا کروں گا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

الحدید:- محمد حلال الدین ولد محمد علی صاحب مرحوم قوم شیخ قائلوں گواہ پتہ ملازمت عمر ۱۱ سال میل شتی احمدی ساکن موضع حاجی پور ڈاک خانہ کبیرہ اڑھ رتھانہ کبیرہ تحصیل چالانہ ضلع گجرات صوبہ پنجاب نقاب پویش

آج تاریخ ۱۵ جنوری ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد غیر منقولہ حسب ذیل ہے (۱) امافی واقعہ موضع حاجی پور ڈاک خانہ کبیرہ اڑھ رتھانہ کبیرہ تحصیل چالانہ ضلع گجرات صوبہ پنجاب نقاب پویش (۲) مکان دتوڑو آب عدد مکان واقعہ محلہ شیر گڑھ کبیرہ تحصیل چالانہ ضلع گجرات صوبہ پنجاب نقاب پویش (۳) مکان دتوڑو واقعہ موضع حاجی پور ڈاک خانہ کبیرہ اڑھ رتھانہ کبیرہ تحصیل چالانہ ضلع گجرات صوبہ پنجاب نقاب پویش

ابو (پی) مندرجہ بالا جائیداد جس کا صحیح اندازہ  
 مجھے معلوم نہیں ہے۔ اور اس جائیداد میں جو  
 بھائی اور ایک بہن حصہ دار ہیں۔ برداشت  
 جعفر میرا حصہ ہوگا۔ میں اس کے چھ حصے کی وصیت  
 بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے  
 علاوہ میرا گذرہ میری خواہ ہے۔ جو کہ ۱۲۰/۱۰  
 ہمارے ہیں۔ میں اس کے چھ حصے کی وصیت بحق صدر انجمن

احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اور اس کو تالیف نامہ  
 بہاء اور کتابوں کا۔ اور اپنی آمدنی کی کسی بھی اطلاق  
 مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا۔ اس کے علاوہ اگر میں  
 اپنی عمر میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں۔ یا میری وفات  
 پر کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو اس پر بھی یہ وصیت  
 حاوی ہوگی۔ العبد خلیل الرحمن۔ گواہ شد ظفر اللہ  
 برہی۔ گواہ شد *Shahzad*

### عمارت بنانے کا اصول

عمارت بنانے کا اصول یہی ہے کہ بنیاد ہمیشہ موٹی تیار کرتے ہیں۔ اور اس پر عمارت بنیاد  
 کے مقابل میں چھوٹی تیار ہوتی ہے۔ اسی اصول کے مطابق کوئی قوم دنیا پر حکومت نہیں کر سکتی جب  
 تک کہ اس کے ملک کی آبادی وسیع نہ ہو۔ اور یہی اصول مذہبی دنیا میں بھی کارفرما ہے۔ چنانچہ حضرت  
 اندس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی سیدنا المصعب الموعود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ  
 "جس ملک کو خدائے تعالیٰ صداقت اور ایمان کے لئے چنتا ہے۔ اس ملک میں بھی صداقت کے پیروں  
 کی کیمت زیادہ قدامت ہونی چاہیے۔"  
 اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرما کر اللہ تعالیٰ نے ہندوستان  
 کو اصلاح عالم کے لئے چن لیا ہے۔ ہندوستان کی مرکزیت کے تحفظ کے لئے ضروری ہے کہ عمارت  
 احمدیہ بیرونی ممالک کی نسبت یہاں قدامت زیادہ ہو۔ اس بارہ میں حضرت اندس امیر المؤمنین  
 ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ "شروع شروع میں ہندوستان میں ہماری جماعت زیادہ تھی۔ اور  
 بیرونی ممالک میں کم تھی۔ مگر اب ان دونوں نسبتوں میں بڑا بھاری فرق پیدا ہوتا جا رہا ہے۔  
 اگر بیرونی ممالک کی جماعتیں اسی طرح بڑھتی چلی گئیں۔ تو نتیجہ یہ ہوگا کہ کفر و جحیم کی ابتداء ان کے  
 ہاتھوں میں چلی جائے گی۔ اور ہندوستان کی مرکزیت باقی رہے گی۔"

اس انداز کے بعد ہمارا فرض ہے کہ ہندوستان میں تبلیغ کو وسیع کرنے کے لئے پوری کوشش  
 کریں۔ تا تبلیغ احمدیت کی عمارت کے لئے خوب موٹی بنیاد تیار ہو جائے۔ دس فی صدی جماعتوں کا  
 پندرہ روزہ نقشہ پیش ہے۔ کوشش کی جائے۔ تو ہر جماعت میں بہتر نتیجہ پیدا ہو سکتا ہے  
 نور الدین مینا راج بیت دفتر پرائیویٹ سیکرٹری  
**پندرہ روزہ نقشہ سمیت اندرون ہند از یکم نبوت تا ۱۵ اپریل ۱۹۳۶ء**  
 ہندوستان کی جماعتوں میں سے دس فی صدی جماعتوں کی سمیت دکھائی گئی ہے

نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد
۱- قادیان بذریعہ تبلیغ مقامی	۲۶	۱۳- اور احمد ضلع سرگودھا	۲۵
۲- لاہور	۷	۱۴- تلونڈی جننگل	۲۶
۳- کریانم ضلع جالندھر	۳	۱۵- امرتسر	۲۶
۴- دہلی	۳	۱۶- سوگڑہ اڑلیہ	۲۸
۵- سیالکوٹ	۳	۱۷- لہی رند ان ضلع ڈیرہ غازی خان	۲۸
۶- حیدرآباد دکن	۵	۱۸- محمود آباد ضلع جہلم	۳۰
۷- کلکتہ	۳	۱۹- گولیک ضلع گجرات	۲۱
۸- کیرنگ اڑلیہ	۲	۲۰- کٹا نور مدراس	۳۲
۹- ناسنور کشمیر	۳	۲۱- چارکوٹ کشمیر	۳۳
۱۰- شکار ضلع گورداسپور	۳	۲۲- بھین بائکر ضلع گورداسپور	۳۴
۱۱- گھنٹیاں ضلع سیالکوٹ	۳	۲۳- انڈوال	۳۵
۱۲- سنگھن کلان ضلع گورداسپور	۳	۳۶- گھنٹیکے ضلع سیالکوٹ	۳۶

۳۷- سید الدین شہنشاہ پورہ	۲۸- کراچی	۵۹- چوڑہ ضلع سیالکوٹ
۳۸- منگیا مسرا اڑلیہ	۲۹- ورجوان ضلع گورداسپور	۶۰- لالہ مونس ضلع گجرات
۳۹- شاہدہ لاہور	۵۰- فیروز پور	۶۱- گھنٹیاں پور کشمیر
۴۰- جہلم	۵۱- سامانہ محمود پور ضلع پٹیالہ	۶۲- محمد آباد ضلع سندھ
۴۱- بمبئی	۵۲- فوٹ گڑھ ناہیور پورہ	۶۳- خانانوال ضلع لوالہ ضلع گجرات
۴۲- کھیو اکلا ضلع سیالکوٹ	۵۳- کھانگل پور سٹی	۶۴- شاہ پور امرا ضلع گورداسپور
۴۳- یادگیر دکن	۵۴- کپور تھلہ	۶۵- چندر کے منگولے
۴۴- پھیر و جی ضلع گورداسپور	۵۵- کوٹلہ	۶۶- مٹان
۴۵- گجرات	۵۶- چانگیاں مانگا ضلع سیالکوٹ	۶۷- ناصر آباد سندھ
۴۶- کوٹ قیصر ضلع گورداسپور	۵۷- مانگٹ امرا ضلع گورداسپور	۶۸- پینگال اڑلیہ
۴۷- کالہ گڑھ ضلع گورداسپور	۵۸- عزیز پور ڈگری ضلع سیالکوٹ	۶۹- جوجک ضلع سرگودھا

### بواسیر

محترم حضرت نواب محمد علی خاں صاحب اپنے  
 رقعہ میں تحریر فرماتے ہیں کہ کھنڈھ کا  
 ایک دفعہ حسب ہدایت استعمال کیا جائے۔  
 نمایاں فائدہ ہوا ہے۔ لایسی جادو اثر دوا  
 کی قیمت جو فونی وادی بواسیر کے لئے ہے۔  
 صرف دو روپیہ (۲) ملنے کا پتہ ہے۔  
**دی بنگال ہومیو پاتھیسٹی**  
**ریلوے روڈ قادیان**

**جلد سالانہ پرائیویٹ لائبریری**  
**احباب مجلے ضروری اعلان**  
 (۱) بیورو کی وجہ سے بسا اوقات سامان کم ہوجاتا ہے۔  
 اس لئے احباب کو چاہیے کہ روانہ ہونے سے قبل  
 اپنے تمام سامان پر لیبل ضرور لکھالیں۔ جن پر ان  
 کا مفصل پتہ درج ہو۔ (۲) روانہ ہونے وقت خاں  
 قادیان کا کٹھن طلب کیا جائے۔ اس کے باوجود اگر آپ  
 امرتسر یا جالہ کٹھن دے دیا جائے تو وہ اسٹیک کا  
 نمبر اور تاریخ ضرور نوٹ کر لیں۔ اور اسکی اطلاع قادیان  
 پبلیک اسٹیشن کے کارکنوں کو فوراً کریں۔ اور اسکی  
 میں شامل یا مقرر سے قادیان کٹھن ضرور مزید لیا جائے  
 (۲) خاک رجوب عالم قادیان ناظم اسٹیشن (۱)

### مولوی محمد علی صاحب کے لئے بائیس ہزار روپیہ انعام

مولوی محمد علی صاحب کی گذشتہ سالہ لکھی تحریروں سے ثابت ہوا ہے۔ کہ وہ حضرت مرزا صاحب کو ربانی  
 محمد کے علاوہ مسیح موعود اور مہدی انرا زمان اور نبی رسول مانتے رہے ہیں۔ اور آپ کے منکران کو کافر  
 اور اسلام سے خارج سمجھتے ہیں۔ مگر جب وہ سلسلہ عالیہ احمدیہ سے کٹ کر فریادہوں سے جا ملے ہیں  
 اس وقت سے ان کی خوشنودی اور مالی امداد حاصل کرنے کے لئے جان بوجھ کر ان کو دھوکہ دیتے ہیں کہ  
 "حضرت مرزا صاحب صرف محمد تھے۔ اور ان کے انکار سے کوئی کافر نہیں ہوتا۔ وہ ہرگز نبی نہ  
 تھے۔ نہ انہوں نے نبوت کا دعویٰ کیا تھا۔ یہ صرف قادیانی فریق کا افتراء ہے۔"  
 تو ہم کہتے ہیں کہ اگر آپ کے یہی عقائد امتداد میں تھے۔ اور اب بھی یہی ہیں۔ اور انہی کو آپ صحیح سمجھتے  
 ہو۔ تو کیوں آپ ایک بیک حلب میں اس کا حلقہ اظہار نہیں کرتے۔ جس کے لئے ہم آپ کو دو سال  
**بائیس ہزار روپیہ انعام** کے ساتھ بھیج دے رہے ہیں۔ اور پھر بار بار یاد دلاتے رہتے ہیں جن  
 کیا ہے؟ وہ آپ اپنے بدل میں خوب سمجھتے ہو۔ اسی لئے تو حلقہ اظہار کی جرأت نہیں کرتے۔ مگر بیوروں کی  
 کے کھیل کب تک کھیلتے رہو گے۔ دیکھو خدا کے پاس جانے کے دن قریب آ رہے ہیں۔ کچھ تو اس کا خوف کرو۔  
**مولوی محمد علی صاحب کے ہنجیالوں کے لئے دو ہزار روپیہ انعام**  
 جو اصحاب مولوی محمد علی صاحب کے ہم خیال ہیں۔ ان کو بھی دو ہزار روپیہ کے انعام کے ساتھ بھیج دیا جاتا ہے۔  
 کردہ اپنے مولوی صاحب کو حلف کے لئے تیار کریں۔ اور ہم سے دو ہزار روپیہ انعام لیں۔ ہماری طرف  
 سے جلد ایک لاکھ روپیہ کے مختلف اعلانات کا ایک سالہ مشورہ حلقہ اور انگریزی  
 زبان میں شائع کیا گیا ہے۔ جو دو آنے کے ٹکٹ اپنے پر فوراً روانہ کر دیا جاتا ہے۔

### عبداللہ دین سکندر آباد دکن

# تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۱۸ دسمبر - سسلی کے شہر کتاہ میں  
 عجلت سے سخت نساہا ہے۔ جس کی وجہ  
 متعلقہ حکام نے گرفتار کرنا فرمایا ہے۔  
 اس نساہا کا آغاز ایک (۱) سالہ لیجان کے قائم  
 ہوا جس نے فوج میں بھرتی ہونے سے انکار کیا تھا۔  
 واشنگٹن ۱۸ دسمبر - امریکن گورنمنٹ نے  
 دو ہنگامی احکام جاری کئے ہیں۔ ایک حکم کے  
 ذریعہ ۲۲ لاکھ ۱۰ ہزار مندرجہ ذیل کو جنگی کام  
 کے لئے مخصوص کر دیا گیا ہے۔ نیز یہ قرار دیا گیا ہے  
 کہ اگر ۲۶ سال اور ۲ سال کی عمر کے درمیان  
 کوئی مندرجہ ذیل کام چھوڑ کر غیر ضروری کام ہو گیا  
 جائے گا تو اسے جبری طور پر بھرتی کیا جائے گا۔  
 الہ آباد ۱۸ دسمبر - سرگھ ہمدردوں نے اعلان  
 کیا ہے کہ انہوں نے مصالحتی کمیٹی کے ممبران سے  
 بات چیت کر لی ہے۔ اور اب میں اس پر فیصلہ میں  
 عمل کر رہی ہوں۔ اس بات کی تاریخ کا اعلان کر دیا  
 مصالحتی کمیٹی کا اجلاس ۲۹-۳۰ دسمبر کو دہلی  
 میں ہوگا۔ جائزہ مکرر کیا جائے گا۔ اس بات کی  
 کہ ممبران کو ایکٹو بنانا ہے۔  
 کراچی ۱۸ دسمبر - سید جمال الدین اخلاقی کی  
 الائنس کو جو ۱۹۱۹ء میں ترقی میں فروغ  
 ہوئے۔ تہذیبی ہوائی جنازہ کل بیان لائی گئی  
 یہ لاش افغان شہر مقیم عراق اپنے ہمراہ لایا  
 اور دہلی کو اسے ہوائی تھامز کے ذریعہ سے  
 افغانستان لے جایا جائے گا۔  
 امرتسر ۱۸ دسمبر - وقت نکالہ ترقی میں ۱۰ لاکھ روپی  
 کی رقم پر ہر ایک لاکھ میں جس سے ہندو باغ لاکھ روپی  
 ہر ایک لاکھ میں دہلی کی جائے گی۔  
 اینٹنٹھ ۱۸ دسمبر - جنرل مکونٹی نے اس  
 معاہدہ کا اعلان کر دیا ہے۔ جو ان کے اور  
 کمپنٹ لیبیوں کے درمیان طے ہوئے ہے  
 مندرجہ ذیل امور پر متفقہ طور پر فیصلہ ہوا (۱)  
 گورنمنٹ لیبی و علاقہ کرستین کو گورنمنٹ کے  
 قانون کو اپنے ہاتھ میں نہیں لیں گے (۲) جنرل  
 سٹیون کے براہ راست احکام کے سوا کے اقتدار  
 کے متعلق کوئی اقدام نہیں کیا جائے گا (۳)  
 اگر خفاقی و قتل نے مصلحتاً نہ ڈلے۔ تو انہیں  
 دشمن دستے قرار دیا جائے گا (۴) عام گورنمنٹ  
 وعدہ کرے جس کو وہ دشمن کے جہاد کے ہر ہتھیار  
 کا سرگرمی میں تعاون کرنے کے لئے تشریح  
 پورن بنا رہے گے۔  
 روم ۱۸ دسمبر - اتحادی فوجوں نے فائنٹرا  
 پر قبضہ کر لیا ہے۔ یہ میلان سے اب دیا ملک کو

جانے والی بڑی شاہراہ پر جرمنوں کا ایک مضبوط  
 مقام تھا۔ وادی پوکو پار کرنے میں بھاری رکاوٹ  
 پیرس ۱۸ دسمبر - نیشنل اسمبلی آف فرانس  
 نے برٹش کمیٹی کے اتفاق رائے سے جنرل ڈیگال  
 کو مکمل اعتماد کا ووٹ پاس کر دیا ہے۔  
 اینٹنٹھ ۱۸ دسمبر - ہندوستانی دستے جن پر  
 گورنمنٹ نے حملہ کیا تھا۔ سمندر کے دہانے باہر  
 نکال لئے گئے ہیں۔  
 ماسکو ۱۸ دسمبر - سرخ فوج نیرنٹاری  
 سے دی آنا کی طرف بڑھ رہی ہے۔ بوڈاپست  
 کے شمال میں جوائی حملہ کر رہی ہے۔ وہ برشلہ  
 کی طرف پیش قدمی کر رہی ہے۔ جو ۸ میل رہ  
 گیا ہے۔ دی آنا حرکت ایک سو میل ہے۔ بوڈاپست  
 پر دی قبضہ اب ناگزیر ہو گیا ہے۔  
 لندن ۱۸ دسمبر - کل رات انگریزی بمبار  
 جزی کے ایک شہر پر حملہ کیا۔ جو بہت بڑا ریلوے  
 جکشن ہے۔ اور جہاں بہت سے کارخانے ہیں  
 یہاں سے سزلی مورچہ پر بمبار اور ملک بچھاؤ  
 جاتی ہے۔  
 لندن ۱۸ دسمبر - اعلیٰ میں ۲ ٹھوس فوج  
 کے دستے فائنٹرا پر قبضہ کرنے کے بعد آگے  
 بڑھ گئے ہیں۔ اور بیلوٹا سے صرف تیس میل  
 دور رہ گئے ہیں۔  
 لندن ۱۸ دسمبر - مغربی مورچے کی امریکن  
 فوج پر جرمنوں نے بہت بڑا حملہ شروع کر دیا ہے  
 جرمنوں نے ہوائی فوج کے جو دستے امریکن  
 فوج کے پیچھے آتا رہے انہیں بکریا گیا  
 اور ۹ ہوائی جہاز گر لئے گئے۔  
 لندن ۱۸ دسمبر - یورپ کے مغربی

مسک بھی حل نہیں ہو سکتا۔ ہندوستان کے متعلق  
 ان کی پالیسی کا نتیجہ یہ ہے کہ (سیاسی فیصلوں کا)  
 جیسے ہندی گئی ہیں۔ لیبر پارٹی کانفرنس نے یہ  
 بات واضح کر دی ہے کہ ہمیں کے دروازے کھولنے  
 چاہیں۔ سترہ انتہا بات ہندوستان کے مسک پر  
 رہے جائیں گے۔  
 گواٹی ۱۸ دسمبر - سزلی گونی۔ حقہ۔ اور  
 سابق وزیر اعظم آسام نے یہ اعلان کیا کہ گاندھی  
 نے امریکی باشندوں کے نام ایک پیغام کے  
 دوران میں کہا تھا کہ اگر لوگ یہ غور میں کرتے  
 ہیں کہ اس ضمن میں حکومت کی پالیسی جارحانہ  
 اور انتہائی نیشنل ہے تو انہیں عدم تشدد اور اگر  
 ضرورت پڑے تو تشدد سے اس کے خلاف  
 جہاد کرنا چاہیے۔  
 چنگنگ ۱۸ دسمبر - شہر چینی کانڈر جنرل شکو جین  
 متواتر ۱۰ دن تک ہنگامی کے حضور شہر سے آیا گیا

کراچی ۱۸ دسمبر - سید جمال الدین اخلاقی کی الائنس کو جو ۱۹۱۹ء میں ترقی میں فروغ ہوئے۔ تہذیبی ہوائی جنازہ کل بیان لائی گئی یہ لاش افغان شہر مقیم عراق اپنے ہمراہ لایا اور دہلی کو اسے ہوائی تھامز کے ذریعہ سے افغانستان لے جایا جائے گا۔

## گشتہ جات

ہر قسم کے اعلیٰ درجہ کے گشتہ جات موجود  
 ہیں۔ ایک دفعہ سنگا کر دیکھیں۔ تو ہمیشہ کیلئے  
 خریدار بن جائیں گے۔ چند گشتہ جات یہ ہیں  
 گشتہ سونا، گشتہ چاندی، گشتہ عقیق، گشتہ  
 یا قوت، گشتہ سر دھانا، گشتہ سیب  
 گشتہ قطعی، گشتہ گرگانگ، گشتہ پھراچ۔  
 گشتہ ارک، گشتہ فولاد، گشتہ رنگ جراحی،  
 گشتہ گانڈوخی، گشتہ بیضہ مرغ، گشتہ مرجان  
 گشتہ نرناکھی، گشتہ تاجا نرناکھی، گشتہ کتہ  
 گشتہ شگرف و قنبرہ وغیرہ  
 عبدالعزیز خان حکیم حاذق  
 مالک طیبہ عیال گھرتا دیان

## روانی تحائف

قرآن مجید گورکھی، چھپائی اعلیٰ کاغذ بھیا جلد سنہری ہدیہ چار روپے  
 قرآن مجید ہندی چھپائی اعلیٰ کاغذ بھیا جلد سنہری ہدیہ چار روپے  
 سیرت گورکھی، چھپائی اعلیٰ کاغذ بھیا۔ ہدیہ ایک روپیہ چار روپے  
 سیرت ہندی، چھپائی اعلیٰ کاغذ بھیا۔ جلد سنہری ہدیہ دو روپے  
 کہ از کم پانچ روپے کی کنٹ خریدنے والی ایک روپیہ کے گورکھی تبلیغی ذریعہ حقیقت  
 ملنے کا پتہ:- مینجر اخبار نور۔ نور بلڈنگ۔ قادیان۔ نجاب  
 پائی ونٹی اراض میں حکیم ڈاکٹر نارون رستہ  
 توانی ۱۰-۱۱-۱۲-۱۳-۱۴-۱۵ اور تمام یکم سے ۵ اور  
 خلیفہ میں تمام کو ۹ روپے۔ ایک ہر گشتہ مشورہ لیجئے۔  
 پتہ:- مینجر اخبار نور۔ نور بلڈنگ۔ قادیان

## طبی مشورہ مفت

ایک قابل قدر شہادت  
 کوئی جناب عبدالرحیم صاحب درد براہین سکرٹی  
 تحریر فرماتے ہیں۔ میں دو خانہ خدمت خلق قادیان سے  
 اکثر ذات مختلف ادویہ خریدتا رہا ہوں۔ تجربہ  
 کی بنا پر کہہ سکتا ہوں کہ اس دو خانہ کی ادویہ  
 غیر صاحب خاص کوشش سے حاصل عمدہ مقدار  
 مہیا کرتے ہیں۔ اس دو خانہ کی مشہور دوائی  
 "فضل الہی" میں نے اپنے گھر استعمال کر دیا ہے  
 اور وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم سبھی صحت مند رہے  
 قیت کل کو سبھی صحت مند رہے۔ اس کا پتہ:-  
 دو خانہ خدمت خلق قادیان